



寄情山水的背包客

本报记者 梁敏

周游世界是很多人的梦想,大部分人喜欢花钱享受旅游,可也有很多特立独行的人,他们喜欢体验自助旅行,希望在探险、爬山、穿越溶洞中获得乐趣,他们被称为“背包客”,又叫做“驴友”。在泰安就有这么一群“驴友”,他们不甘于平淡,既喜欢在泰山的沟沟坎坎中寻找乐趣,又喜欢结伴背起帐篷,远走于水乡草原。

赵晓军:

论坛吹起“驴友集结号”

“又到‘十一’长假,今年要去哪里旅行?”捧着厚厚的一本全国各省市地图册,赵晓军开始细细地翻找起来。“要不就去浙江仙居吧,回来的时候路过杭州,还能看一看杭州西湖。”坐在旁边的“驴友”建议道。于是,在泰安某户外论坛上,就出现了《2011年10月1日活动报名的帖子》,继而在很短时间里,5人报名参加。

在泰安户外爱好者的朋友圈里,这是一种常见的组织方式,赵晓军是一家户外用品店的经理,而那名“驴友”则是某户外运动俱乐部的领队。他们每个月总会组织几次户外登山活动,有时候是周末短途一日游,遇到长假就组织长线游。

户外论坛上一般是网友相约而行,如果人数组达不到就自动取消活动。长线游一般需要缴纳包车费、领队司机费用、通讯费、专业户外保险等,如果是短线游则没有费用预算。组队成行的“驴友”,吃饭和住宿为AA制,长线游也是选择干净实惠的小店。比如这次到仙居,报名者除了自备洗漱用品和登山衣物,还需要自备垃圾袋、多功能刀具、指南针、求生哨等。我们平时在大街上看到的身着朴实衣着,背负大背包、摄影包,人迹罕至的“驴友”,大多都要配备这些装备。

“老山羊”:

行走是骨子里的爱好

在泰安户外爱好者朋友圈里,有几个人是特别有名的,因为他们熟悉泰山上的每一个山坳,当记者问起资深“驴友”的时候,很多人会提到他们。“老山羊”就是其中的一位,这位“驴友”口中的“老山羊”,名叫石国祥,是地地道道的泰安人。

“你尝尝,野生猕猴桃,咱泰

山上长的。”9月15日,记者见到了石国祥,他热情地拿出一小袋带着枝叶的青色水果,“猕猴桃?这不是枣吗?”记者愕然,然而一口咬下去才发现,这种拇指大小的果子,真的是猕猴桃,泰山上的野生猕猴桃。

“在泰山上的一个山谷,长满了这种野生猕猴桃。不过我不会告诉你在哪,如果都去采摘,那边的植被会被破坏。”石国祥说,周末去泰山上游逛,已经成为一种习惯,一种骨子里的爱好,周末的大部分时间都用在了爬山。

他喜欢观鸟,喜欢鸣虫,也喜欢各种植物。周末穿上登山鞋,拿着登山杖和相机,去泰山那些沟沟坎坎里逛逛,会发现很多有意思的东西,“我在后山上见过上千只红嘴山雀,特别壮观。如果春天从玉泉寺、卖饭棚子、仙女湾那条路走,一路上都能看到漂亮的野百合。”石国祥说,今年夏天,他曾经去山上找蝈蝈,可惜从马套村到韩家岭,往往蝈蝈密集的地方,如今一只都没看到,他开车走了差不多200公里,都快到章丘了,才找到,这很反常。应该说,泰山防治美国白蛾打的药,对本地昆虫影响很大。

“君子木”:

迷恋藏于山间的风景

无论是在户外用品店还是在



驴友拍摄的风景。(资料片)



行走中的驴友。(资料片)

“老山羊”的办公室,记者都看到了一份《泰山驴行路线图》,地图的作者叫“君子木”,在岱宗坊附近,记者见到了他。“你就叫我‘君子木’就行。”这位身材健硕的中年男子笑着说,那份《泰山驴行路线图》是他凭借多年行走的记忆制作的。

说起隐藏在山间的优美风景,“君子木”特别兴奋。他告诉记者,一般的游客根本无法领略泰山的美景,目前泰山的旅游资源没有得到足够的开发。

“咱们泰山也有风动石、天井湾、西大梁的自然风光都特别优美,特别是后山,水资源很丰富,冬天有大冰瀑,特别壮观。”“君子木”介绍,泰山上有6条比较好走的“驴道”,还有20多条经典路线。这些线路如果开发出来,泰山的自然风光绝对不输于其他名山。

采访中记者发现,无论是哪一位资深“驴友”,出门旅行前都会刻意戴上一个垃圾袋,不光自己的垃圾随身带走,就是在景区遇上垃圾,都会尽可能捡起来带走。这种传统正一代一代的在新老“驴友”中传承着,他们走过的路,似乎比以前要干净许多。

买华泰 到骏大

买华泰B11 1.8T AT赢意国之旅



11.97万
5年12万公里超长保修

华泰汽车泰安骏大4S店 地址: 高新技术开发区长城路南段 销售热线: 0538-8150888 8575444



购车即送万元礼包!

2011款凯迪拉克SRX

搭载安吉星 (OnStar) 系统全新上市

凯迪拉克SRX 锋芒本色 不羁于世

凯迪拉克泰安骏大店

地址: 泰东路泰山国际汽车城

贵宾热线: 0538-8578444